



Крым становится ближе Рейсы Иркутск – Симферополь будут совершаться три раза в неделю

Делегация Республики Крым посетила с официальным визитом Иркутскую область. В его рамках было подписано соглашение о сотрудничестве между агентством по туризму Приангарья и министерством курортов и туризма республики. Также объявлено об открытии регулярного авиасообщения между двумя субъектами – рейсы будут совершаться три раза в неделю.

Вопросы авиационного сообщения между столицами Восточной Сибири и Крыма обсудили губернатор Иркутской области Сергей Ероценко и министр курортов и туризма Республики Крым Елена Юрченко. С апреля 2015 года самолеты начнут летать на полуостров и обратно три раза в неделю.

— Открытие регулярных рейсов — это результат активного взаимодействия двух субъектов Российской Федерации в сфере туризма, — подчеркнул глава Приангарья.

На встрече было отмечено, что Иркутская область — первый регион России, подписавший соглашение о сотрудничестве с Крымом, — еще до проведения референдума о статусе полуострова. Документ был утвержден 14 марта 2014 года на туристическом форуме «Крым. Первая весна». Помимо организации авиационного сообщения в нем были обозначены направления сотрудничества в сферах детского отдыха и курортного лечения льготных категорий граждан.

Как сообщила Елена Юрченко, в период с октября по декабрь 2014 года 860 льготников Иркутской области посетили санаторно-курортный комплекс Крыма.

— Мы ожидаем, что в этом году 25–30 тыс. жителей Республики Крым смогут побывать в Иркутской области. Как и в Крыму, в Приангарье существует огромная палитра видов туристического отдыха, и мы видим желание крымчан посетить Байкал, — отметила министр.

Во время официального визита крымской делегации между агентством по туризму Иркутской области и министерством курортов и туризма Республики Крым было подписано новое соглашение о сотрудничестве. Подписи под документом поставили руководитель регионального агентства по туризму Марина Рожкова и министр курортов и туризма республики Елена Юрченко.

Министр выразила благодарность жителям Иркутской области за то, что год



Вопросы авиационного сообщения между столицами Восточной Сибири и Крыма обсудили губернатор Иркутской области Сергей Ероценко и министр курортов и туризма Республики Крым Елена Юрченко.

назад они поддержали крымчан не только словами, но и делами:

— Эта поддержка стала фундаментом нашего сотрудничества. Сегодня мы можем констатировать: совместная работа в направлении развития туризма уже дала свои результаты. Иркутскую область и Крым связывают прямые авиарейсы, жители Прибайкалья имеют возможность поправить здоровье на курортах Тавриды.

Детская оздоровительная кампания в Крыму не заканчивается никогда. Маленькие жители Приангарья и сейчас находятся в еваторийских здравницах, где они имеют возможность не только лечиться и отдыхать, но и продолжать обучение по школьной программе.

В рамках нового соглашения стороны наметили дополнительные направления взаимодействия. В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне запланированы мероприятия, направленные на патриотическое воспитание молодежи.

— Каждая пядь крымской земли обогрета кровью советских воинов. Жители России и, в особенности, молодежь просто обязаны побывать в городах-героях, чтобы через их историю, памятники и святые места понять, какой ценой ковалась Победа, — подчеркнула Елена Юрченко.

Иркутская область участвует в национальном проекте «Маршруты Победы». Школьники региона смогут побывать в городах-героях Севастополе и Керчи. В самом Приангарье тоже было разработа-

но десять маршрутов, два из них вошли в атлас «Военно-исторические маршруты России» — это «Звезды Победы тулунчан» и «Воины-сибиряки. Генерал армии Афанасий Белобородов».

Следующее направление сотрудничества — создание совместного туристского продукта.

Он будет разработан для граждан Иркутской области и Крыма при активном содействии турбизнеса двух субъектов.

Министр признала, что перед первой в своей жизни поездкой на Байкал она находилась в состоянии сакрального трепета.

— Сложно передать словами те чувства, которые я испытывала в ожидании встречи с великим озером. И мне бы очень хотелось, чтобы такую уникальную возможность — встретиться с Байкалом — имели все граждане Крыма, — отметила Елена Юрченко.

В этом совместном продукте есть и еще один аспект: планируется разработка туристического маршрута Китай — Иркутск — Крым. В конце марта для граждан Китайской Народной Республики будет проведен первый в новой исторической действительности инфотур в Крым. Министр подчеркнула, что китайцы — это туристы, в своих путешествиях интересующиеся, прежде всего, культурно-познавательными и историческими направлениями предлагаемых программ. А Крым — это 11,5 тыс. памятников исто-

рии, культуры, архитектуры, археологии и этнографии, 15 водопадов, 900 пещер, 20 источников минеральных вод, 179 особо охраняемых природных территорий, пять заповедников, два моря, сотни километров пляжей, горы, степи, грязевые озера...

Не менее интересен жителям Поднебесной Иркутск, и поэтому маршрут, который планируется разработать, может стать очень перспективным.

Руководитель агентства по туризму Иркутской области Марина Рожкова подчеркнула, что с запуском регулярного авиасообщения реализовать задуманное будет несложно.

Рейсы Иркутск — Симферополь будут совершать Красноярская авиакомпания «Икар» и Оренбургские авиалинии. Средняя стоимость билета туда-обратно составит 20 тыс. рублей. Лечение и проживание в санаториях Крыма тоже вполне доступно — от 1,5–1,7 тыс. рублей в сутки, а для льготных категорий граждан — около 1 тыс. рублей. Сейчас, когда с транспортным сообщением проблем нет, полуостров ждет наплыва туристов из Сибири.

А так как сами крымчане, можно сказать, избалованы летним отдыхом, на Байкал их приглашают зимой. Событийный календарь, разработанный агентством по туризму региона, даст возможность выбрать зимнее развлечение по душе.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Александра ШУДЫКИНА

Впервые прошла Байкальская международная турвыставка 2

Уровень доверия граждан к деятельности НКО растет 2

Детская преступность снижается 7

НОВОСТИ РЕГИОНА

УСОЛЬЕ-СИБИРСКОЕ

В апреле в Усолье-Сибирском планируется ввести в эксплуатацию новый детский сад на 110 мест, таким образом, в городе будет ликвидирована очередность в дошкольные учреждения для детей в возрасте с трех лет. Об этом на встрече с губернатором Иркутской области Сергеем Ероценко сообщил глава администрации муниципалитета Олег Жилкин. Кроме того, по его словам, в Усолье-Сибирском началась работа по подготовке к празднованию 350-летия города, которое состоится в 2019 году. К этому сроку планируется реконструировать центральную площадь, произвести ремонт главных автодорог. Необходим также капитальный ремонт спорт-комплекса «Химик». Губернатор поручил региональному министерству по физической культуре, спорту и молодежной политике рассмотреть возможность финансирования капремонта сооружения за счет средств областной программы «Развитие физической культуры и спорта» на 2014–2018 годы.

Юрий Юдин

ОСИНСКИЙ РАЙОН

Заседание межведомственной комиссии по противодействию незаконным рубкам древесины прошло в селе Оса Осинского района. Заместитель губернатора — руководитель администрации УОБО Анатолий Проккопьев назвал одной из причин недостаточного противодействия незаконным рубкам разрозненность структурных подразделений, ответственных за сферу лесопользования. При разделении полномочий все действия федеральных, областных, муниципальных структур должен координировать мэр района. Создание межведомственных комиссий во всех районах УОБО, в том числе Осинском, будет способствовать наведению порядка в сфере лесопользования. К этой работе должны подключаться депутаты местных дум, налоговая инспекция.

— В лесопромышленном комплексе Осинского района имеет место всездозволенность. Необходимо усилить внимание к арендаторам, требовать от них выполнения договоров. Под видом санитарных рубок производятся сплошные вырубki делового леса. С одной стороны, санитарная очистка необходима, так как из-за валежника возникает очаги возгорания. Но некоторые участки, определенные под санитарные вырубki, вызывают сомнения по соответствию этим критериям. Все пункты приема и отгрузки древесины, пилорамы должны быть в обязательном порядке поставлены на учет, — отметил глава округа.

Юрий Юдин

БРАТСК

Участники состоявшегося в Минэнерго РФ совещания по теме строительства моста через Ангару в Братске приняли решение внести этот вопрос на рассмотрение правительства РФ. Мостовой переход необходим в связи с тем, что растет транспортная нагрузка на плотину Братской ГЭС, по которой проходят железнодорожный путь и автомобильная дорога. В свете принятых программ по развитию БАМа и трассы «Вилуй» в дальнейшем интенсивность движения возрастет. Это может негативно сказаться на гидросооружении. Кроме того, наличие на плотине железной и автомобильной дорог создает сложности в обеспечении ее антитеррористической безопасности и делает невозможным проведение капитального ремонта автодороги. После предоставления необходимых материалов от энергетиков, РЖД и министерства транспорта вопрос планируется внести на рассмотрение в правительство РФ.

Александра Белкина

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

Сельхозтоваропроизводители Тулунского района приняли решение — каждому ветерану, получившему к 70-летию Победы юбилейные медали, будет подарено по одному центнеру зерна. Всего в муниципалитете сегодня проживает 269 ветеранов. Кроме этого, руководители крестьянско-фермерских хозяйств к 9 Мая предоставят продукты и наборы для участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

Светлана Гладун

ОЛЬХОНСКИЙ РАЙОН

Более 800 тыс. рублей собрали жители и уроженцы Ольхонского района для увековечения памяти прославленного земляка, героя Великой Отечественной войны Семена Ивановича Батагаева. В марте герою ольхонской земли исполнилось 100 лет. 19 апреля 1945 года за образцовое выполнение заданий командования в боях с немецко-фашистскими захватчиками старший сержант Батагаев был награжден орденом Славы I степени, став полным кавалером ордена Славы. Как сообщили в отделе культуры администрации Ольхонского района, в память о нем в селе Онгурен установлена мемориальная доска с барельефом. Недавно на собранные средства в районном центре открыли и бронзовый бюст Семена Ивановича. Родственники героя высоко оценили работу скульпторов. Сбором средств на увековечение памяти героя занимался Совет ветеранов.

Людмила Шагунова

Наказы для мэра Иркутска

ВЫБОРЫ

Торжественная церемония официального вступления в должность мэра Иркутска состоялась в драматическом театре им. Н.П. Охлопкова. Дмитрий Бердников, избранный из числа депутатов думы города, принял присягу и поклялся соблюдать Конституцию РФ, Уставы области и города, добросовестно выполнять возложенные на него обязанности мэра Иркутска.

Напомним, в феврале 2015 года Законодательное Собрание области приняло изменения в закон «Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области», согласно которому мэр Иркутска избирается из состава

думы на пятилетний срок и одновременно является главой города и администрации. То есть должность сити-менеджера была исключена.

За Дмитрия Бердникова, до недавнего времени возглавлявшего думу Иркутска, его коллеги проголосовали единогласно. Столица Восточной Сибири вошла в число городов, которые первыми реализовали подобную модель.

— Уверен, мэр Иркутска вступает в эту должность с желанием служить стране, малой родине, жителям города, — отметил Сергей Ероценко. — Перед ним сейчас стоят большие задачи: необходимо решать проблемы, внимание которым не уделялось десятилетиями. В частности, о городских дорогах говорили много и долго, но сейчас настало время сделать так, чтобы каждый житель почувствовал: земля и другие активы принадлежат не чиновникам, а всем гражданам Иркутска.

Губернатор подчеркнул, что Дмитрию Бердникову предстоит сделать очень многое, и для этого ему необходимо консолидировать усилия всех, кто настроен на созидательный труд на благо родного города.

— Я не сомневаюсь, что мэр Иркутска — настоящий патриот, и он сможет отчитаться за свою работу конкретными

результатами, — сказал Сергей Ероценко.

Настоятель Князе-Владимирского храма протоиерей Алексей Середин передал Дмитрию Бердникову благословление на труды от митрополита Иркутского и Ангарского Вадима.

— Важно жить по нравственным законам, и тогда ваша деятельность принесет хорошие плоды, — напутствовал он.

Юрий Шкуропат, почетный гражданин Иркутска и области, заслуженный строитель России, отметив, насколько сложна, многогранна и ответственна работа мэра, высказал конкретные пожелания, призванные изменить ситуацию в городе. Так, по его мнению, нужно прекратить точечную застройку исторического центра столицы региона, провести его комплексную реконструкцию по примеру 130-го квартала, уделить серьезное внимание программе ремонта многоквартирных домов, довести объемы строительства жилья до 1 кв. м на каждого жителя города в год.

С напутственным словом к мэру обратился участница Великой Отечественной войны Роза Полонская, отметившая в прошлом году свое 90-летие. Как заявила ветеран, результат работы мэра во многом зависит от поддержки населения и от наличия хорошей боевой команды. Роза Полонская также высказала поже-

лание, чтобы в Иркутске больше внимания уделяли заботе о детях, воспитанию молодежи и профессиональному образованию.

Дмитрий Бердников поблагодарил всех участников церемонии за напутственные слова, оказанное доверие и заявил, что все указы будут приняты к исполнению.

— Иркутчане хотят видеть свой город чистым, уютным, комфортным и динамично развивающимся. Чтобы этого добиться, власть должна слушать и слышать каждого человека. В своей работе мэр обязан опираться на опыт политических партий, общественных, ветеранских организаций, использовать творческий потенциал молодежи и опыт представителей старшего поколения. Приоритетными задачами в своей работе я вижу сохранение социальной направленности бюджета, строительство детских садов, поликлиник, школ, реконструкцию дорог, решение вопросов переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, — сказал Дмитрий Бердников и пообещал в самое ближайшее время обсудить основные векторы развития города с общественностью.

Юлия УЛЫБИНА

1,1 млрд рублей

составил прирост доходов регионального бюджета по итогам двух месяцев.

Туристический марафон

ВЫСТАВКА

Прошедшая неделя выдалась богатой на деловые туристические мероприятия. Выставка «Байкалтур», российско-китайско-монгольский координационный совет пяти регионов, где состоялось подписание протокола о сотрудничестве, и, в завершение, Байкальская международная туристическая выставка, в которой приняли участие 25 муниципальных образований Иркутской области.

26 марта в Сибэкспцентре открылась традиционная выставка «Байкалтур». Порядка 60 организаций из Иркутской области, Москвы, Новосибирска, Республики Бурятия, Монголии и Кореи представили свои возможности. Были предложены новые туры как в Приангарье, так и за пределами региона и за рубежом. Впервые в рамках «Байкалтура» прошла выставка медицинского туризма Республики Корея. В течение двух дней зарубежные специалисты проводили консультации для посетителей по разным направлениям.

Деловая программа выставки была насыщенной. Среди значимых мероприятий можно назвать встречу консульского корпуса, аккредитованного в Иркутске, — Кореи, Китая, Монголии, Польши и Литвы с представителями Иркутского регионального объединения работодателей «Партнерство товаропроизводителей и предпринимателей». Выставка завершила работу 28 марта.

В этот же день рядом, в Байкалбизнесцентре, открылась еще одна выставка — Байкальская международная туристическая. Началась она с презентации «Дней Крыма в Иркутской области».

— Крымчане — наши почетные гости. В этом году Приангарье стало первым регионом в стране, куда отправилась делегация республики с визитом и провела Дни Крыма. На стенде презентуются различные программы отдыха, оздоровления на полуострове, — рассказала руководитель агентства по туризму Иркутской области Марина Рожкова.

В Байкальской выставке приняли участие 25 муниципальных образова-

ний Иркутской области, представители турбизнеса Забайкальского края, Республики Бурятия, Монголии. Приехала большая делегация из Китая, в частности, из его автономного региона — Внутренней Монголии. Подобная выставка в Иркутске проводится впервые. Марина Рожкова отметила, что главная ее цель — представить наш регион, чем он богат, и какой у него туристический потенциал.

— Мы выбрали необычный формат — помимо стендов, на которых муниципалитеты рассказывали о своих программах, маршрутах, достопримечательностях, в течение всего первого дня поселения и районы Иркутской области представляли на сцене визитные карточки территорий. В итоге получилось очень яркое, красочное мероприятие, — добавила Марина Рожкова.

Стенды разместились в двух залах Байкалбизнесцентра. Между ними протянулись столы, где народные умельцы знакомили посетителей выставки со своим творчеством. Здесь можно было увидеть уникальные изделия из бересты, камня, бисера, глины. Некоторые участники тут же проводили мастер-классы для всех желающих. Но самое интересное происходило у стендов — с национальными утонченными, в народных костюмах территории области раскрывали свой потенциал. Куйтунский район привез на выставку Снегурочку с Коцедем Бессмертным, которые рассказывали о настоящей резиденции Деда Мороза в селе Большой Кашелак.

Качугский район презентовал музей под открытым небом — памятник древнего наскального искусства «Шишкинская писаница». Самые



древние рисунки относятся ко времени позднего неолита (IV тыс. лет до нашей эры). Это изображение оленей, лосей, кабанов.

— Вообще на территории Качугского района более 300 памятников истории и культуры, — рассказала Вера Смирнова, начальник отдела культуры администрации района. — Но пока к нам приезжают туристы, чтобы посмотреть самые известные из них. Это Шишкинские писаницы. Да и то, туристический поток неустойчив. Наша задача — разработать маршруты, подготовить необходимую инфраструктуру и заинтересовать туркомпаниями. В конце мая уже во второй раз пройдет фестиваль «Троица» в селе Анга, на родине митрополита Московского и Коломенского, святителя Иннокентия. В прошлом году в нем участвовали районы области, нынче ожидаем представителей из других регионов страны. К тому же в селе Анга сейчас строи-

Главная цель Байкальской международной выставки — представить Иркутскую область, чем она богата, и какой у нее туристический потенциал. Муниципалитеты рассказали о своих программах, маршрутах, достопримечательностях.

ся культурно-просветительский комплекс имени святителя Иннокентия. Этот объект в будущем значительно увеличит туристический поток.

Заларинскому району тоже есть чем похвастаться. По словам начальника отдела по туризму комитета по культуре администрации района Ирины Мусихиной, в последние два года на территории муниципалитета стали открываться гостевые дома. Туристов еще немного, но местные власти всеми силами стараются привлечь гостей.

— Туризм у нас молодой, — говорит Ирина Мусихина. — В прошлом году мы разработали несколько маршрутов, которые и предлагаем сегодня жителям области и туркомпаниям. Есть муниципальная программа по развитию туризма, в 2014 году на нее выделено из местного бюджета около 300 тыс. рублей. Эти средства пошли, в том числе, на организацию межрегионального фестиваля вареников, который всем понравился. В этом году он снова состоится в первую субботу

июля. Гостевой дом «Сибирские голландцы» ежегодно проводит «Пихтинские встречи», куда съезжаются туристы из Германии. А в августе у нас собираются охотники, рыболовы и путешественники на фестиваль «Тагнинский Харикен».

Много планов по развитию туризма и у города Свирска. Казалось бы, промышленный городок, который совсем недавно был освобожден от полувековых отходов мышьякового завода. Тем не менее, мэр города Владимир Орнов считает, что у его территории огромный туристический потенциал.

— Главным нашим козырем является река Ангара, вдоль которой и располагается город. У нас есть хорошие пляжные территории, при их грамотной организации спокойно можно привлекать туристов. В прошлом году в Свирске был открыт городской музей, в этом году Владимир Орнов создает музей мышьяка. Располагаться он будет в одном из старинных зданий 1940-х годов постройки. Более того, мы сегодня отработаем короткие маршруты — туры одного дня. Активно привлекаем к этому местный бизнес. Есть перспективы по открытию круизов по Ангаре. В Свирске много судовладельцев с приличным парком. С ними тоже сейчас обсуждаем эти возможности. Планируем уже этим летом организовать кемпинг по типу «Золотых песков» на берегу Братского водохранилища, которое всего в 2,5 км от города.

Много интересных предложений было и от других муниципальных образований области. Так что Приангарье может привлекать туристов не только Байкалом, но и глубинкой. В рамках выставки также прошла рекламная экскурсия по гостинице города Иркутска, презентационная сессия санаториев и курортов области.

— Выставка получилась очень масштабной и удобной для посетителей, поскольку проходила в выходные дни, — подвела итог Марина Рожкова. — В будущем мы планируем сделать ее ежегодной.

Елена ПШОНКО
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Растет уровень доверия граждан к НКО

КРУГЛЫЙ СТОЛ

На поддержку некоммерческих организаций (НКО) Иркутской области в этом году выделено 19 млн рублей. Из них 5,6 млн — из областного бюджета и 13,4 — из федерального. Об этом на круглом столе в Законодательном Собрании сообщил председатель комиссии по Регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями Владимир Матиенко.

В последнее время уровень доверия россиян к деятельности НКО растет. Владимир Матиенко привел данные, полученные в августе прошлого года Всероссийским центром изучения общественного мнения. Было опрошено порядка 1,6 тыс. человек из 130 населенных пунктов РФ. Более половины респондентов (56%) заявили, что НКО защищают права граждан и способствуют проявлению общественных инициатив. По словам депутата, в Иркутской области насчитывается 2984 общественные организации.

Заместитель начальника управления губернатора и правительства региона по связям с общественностью и национальным отношениям Альберт Соколов рассказал, что поддержка НКО осуществляется по нескольким направлениям. Им предоставляются гранты, помещения под офисы и для проведения форумов. Распределение грантов проводится в рамках конкурса «Губернское собрание общественности Иркутской области». В 2014 году на конкурс было подано 89 проектов из пяти районов и 13 городов. Победителями стали 35 проектов, причем 25 — из Иркутска.

По условиям конкурса, одна организация могла представить только один проект. Их тематика разнообразна — поддержка материнства и детства, социальная адаптация инвалидов, улучшение качества жизни пожилых людей, межнациональное сотрудничество, охрана общественного порядка, развитие ТОСов, профилактика социально опасных явлений — наркомании и других. Максимальная сумма субсидии составляет 800 тыс. рублей. До 30% полученных денежных средств НКО может направить на выплату заработной платы штатных сотрудников, аренду, оплату мобильной связи, интернета.

Председатель Иркутской областной общественной организации «Российский Союз сельских женщин»

Нина Суворова предложила упростить требования для участия в конкурсе «Губернское собрание». По ее словам, многие организации не участвуют в нем, поскольку не зарегистрированы в качестве юридических лиц, что является для них затруднительным и затратным.

На это Альберт Соколов заметил, что критерии конкурса для всех одинаковые. Как один из вариантов — разделить конкурс на большие гранты и стартапы для начинающих организаций. Но пока этот вопрос находится в разработке.

Ольга Тихомирова, председатель Иркутского общественного благотворительного фонда Тихомировых по реабилитации детей-инвалидов с помощью верховой езды, коснулась несовершенства системы оценки проектов:

— Например, организация проводит массовые акции, 100 добровольцев участвует, и это хорошо. А есть организации, которые работают изо дня в день, и им нужно всего 15 добровольцев — специалистов узкого профиля. Но на конкурсе не будет оценено, что этих волонтеров подготовили, вложили в них свои средства. Мы совсем понятна категория благополучателей. Наши благополучатели — дети-инвалиды и их родители. Но к нам приезжают на учебу еще и люди, которые потом будут работать с инвалидами. Их никак не учесть.

Заместитель руководителя Иркутского центра медиации Анастасия Кровушкина отметила, что работа общественных организаций не должна дублировать работу органов госвласти, а должна дополнять ее. При этом полученных общественниками опыт впоследствии может передаваться в государственные учреждения.

Так, в 2013 году Иркутским центром медиации на конкурс «Губернское собрание общественности» был

представлен проект «Мир в семье», направленный на работу с замещающими родителями. Взрослые и дети обучались конструктивному общению, эффективному разрешению конфликтных ситуаций. Проект реализовывался в Усть-Илимске, Тайшете, Заларях, Ангарске, Усолье-Сибирском, Иркутске, Иркутском районе.

Заместитель председателя Иркутского армянского культурного общества Давид Саакян рассказал о проекте межнациональной школы шахмат. Она объединила детей разных национальностей. В 2013 году проект стал победителем конкурса «Губернское собрание общественности». Общество получило субсидию 500 тыс. рублей. На эти деньги был закуплен весь необходимый инвентарь для проведения занятий, привлечены тренеры, приобретен призовой фонд для соревнований. Знаковым событием стало официальное открытие школы шахмат имени Тигра Петросяна, в рамках которого был проведен общегородской шахматный турнир. Сегодня в школе занимаются более 50 детей.

В 2014 году на конкурс «Губернское собрание общественности Иркутской области» было подано 89 проектов из пяти районов и 13 городов. Победителями стали 35 проектов, причем 25 — из Иркутска.

Кстати, при проведении конкурса «Губернское собрание общественности» организаторы столкнулись с рядом трудностей. Так, в отдаленных территориях активность НКО значительно ниже, чем в Иркутске. Чтобы стимулировать их деятельность, в регионе проводится конкурс муниципальных программ. Он проходит третий год, количество заявок увеличилось с 12 в 2012 году до 18 в 2014 году. Альберт Соколов подчеркнул, что сейчас основной тренд на региональном и федеральном уровне — перейти от спонтанной проектной деятельности к долгосрочным программам.

Рафия ФАТТАХОВА

Расходы бюджета под контролем депутатов

ПАРЛАМЕНТ

Результаты четырех проверок по эффективности расходования бюджетных средств, проведенные областной КСП, рассмотрела комиссия по контрольной деятельности Законодательного Собрания Геннадия Нестеровича.

Одна из них касалась рационального и законного использования такой расходной статьи областного бюджета, как ассигнования на охрану семьи и детства. На эти цели ежегодно выделяется более 2 млрд рублей (в 2014 году — 2,3 млрд рублей).

В Иркутской области действует целый ряд законодательных актов, направленных на оказание социальной поддержки семье и детства. Это и выплата материнского капитала в размере 100 тыс. рублей, и единовременная выплата при усыновлении ребенка в размере 100 тыс. рублей, и 35-тысячное денежное пособие при рождении двух и более детей и т.д. Наиболее затратным для областного бюджета является закон «О ежемесячном пособии для ребенка в Иркутской области». Под него попадают 274,8 тыс. детей. На его реализацию требуется более 1 млрд рублей.

Хотя КСП не выявила особых нарушений в использовании бюджетных средств, аудитор Лариса Мулярова отметила в своем заключении, что сегодня меры социальной поддержки семьям, имеющим детей, предусмотрены многочисленными правовыми актами, зачастую разной юридической силы (областными законами и постановлениями правительства). Она предложила систематизировать все меры соцподдержки, объединив их в единый правовой акт.

Предметом другой проверки стало обеспечение продуктами питания 10 социальных учреждений из 80, подведомственных областному министерству социального развития, опеки и попечительства.

Анализ законодательства показал, что каких-то специальных требований

к организации питания граждан пожилого возраста, инвалидов, умственно отсталых детей и детей с ограниченными возможностями не установлено. Приобретение продуктов питания в домах-интернатах осуществлялось на 70% за счет доходов от платной деятельности. А вот в детских домах-интернатах и реабилитационном центре это доля незначительна. По большей части деньги за платные услуги тратятся на содержание персонала, что, по мнению аудиторов, является нарушением.

Расходы на приобретение продуктов в 2014 году не снизились по сравнению с 2013 годом. Даже немного увеличились. Стоимость питания на одного человека в день колеблется от 80 рублей в доме-интернате города Усолье-Сибирское до 120 рублей в доме-интернате, расположенном в поселке Усть-Ордынский. Самая высокая — в Марковском геронтологическом центре — 125 рублей.

Как отметила аудитор Лариса Мулярова, фактическая стоимость питания во многом зависит от закупочных цен на продукты. Для их снижения часть продуктов приобретается без посредников у местных производителей. Сегодня их доля в общем закупе составляет примерно 40%.

На вопрос депутатов: используется ли для питания собственная продукция, выращенная воспитанниками домов-интернатов, министр социального развития, опеки и попечительства Владимир Родионов сказал, что практика ведения собственного подсобного хозяйства последние три года уделяется большое внимание.

— На сегодняшний день ряд наших учреждений полностью обеспечивают себя картофелем и овощами. Прекрасный пример ведения подсобного хозяйства демонстрирует дом-интернат поселка Тулоушка. Хозяйство поставляет в столовую не только свежее мясо, молоко и хлеб, но даже мед.

Отдача, по мнению министра, могла быть и больше, но для качественной обработки 870 гектаров сельскохозяйственных угодий, которые находятся в распоряжении социальных учреждений, требуется сельхозтехника: тракторы, комбайны, автомобили. Но министерство не правомерно производить такие виды трат.

Выход предложил Геннадий Нестерович. По его мнению, минсельхоз мог бы выделить толику денег из бюд-

жетной дотации на приобретение необходимой техники:

— Мы помогаем фермерам, а почему бы не помочь домам-интернатам. Они кормят себя, то есть решают общую для области продовольственную программу, и это очень хорошо, и требует нашей поддержки и одобрения.

На заседании комиссии были также заслушаны итоги проверки использования межбюджетных трансфертов, предоставленных Тайшетскому району в 2014 году на образование, культуру и спорт. Всего из областного бюджета было перечислено 837 млн рублей. Из них 195 млн рублей на дошкольное образование. Это, как установили аудиторы, на 6,7 млн рублей превышает расчетный объем.

Еще одно крупное нарушение — незаконная выплата 25-процентной надбавки работникам образовательных учреждений за работу в сельской местности. Она производилась в четырех городских поселениях, не имеющих такую льготу. Перерасход заработной платы составил 11,7 млн рублей.

Заместитель мэра Тайшетского района Юрий Кириллов объяснил это нарушение тем, что никакая промшленности в этих населенных пунктах нет, и они лишь формально числятся рабочими поселками.

— Если это действительно так, — заметил Геннадий Нестерович, — тогда надо менять им статус, переводить в сельские поселения. Только после этого у вас появится законное право на выплату педагогам денежной надбавки.

Подвергся проверке КСП и ряд учреждений, подведомственных областному министерству культуры и архивов. Были выявлены нарушения бюджетного законодательства, в том числе расходование денежных средств на цели, не связанные с выполнением государственного задания, а также отступления от трудового и гражданского законодательства. Депутаты рекомендовали рассмотреть возможность формирования в министерстве органов, которые могли бы контролировать финансовую деятельность подведомственных бюджетных и автономных учреждений.

Александр ПАВЛОВ

Понедельник 30 марта

Table with TV program listings for Monday, March 30. Columns include time, channel (e.g., Россия 1, ТВ3, РЕН, ЦЕНТР, Телекомпания АИСТ), and program titles with ratings.

Вторник 31 марта

Table with TV program listings for Tuesday, March 31. Columns include time, channel (e.g., Россия 1, ТВ3, РЕН, ЦЕНТР, Телекомпания АИСТ), and program titles with ratings.

ПЕРВЫЙ 22.30 «Фарца» (16+)

Режиссер Егор Баранов. В ролях: Евгений Цыганов, Галина Нелюбина. Россия, 2015. События происходят с 1961 по 1991 год. В центре истории - дружба четырех парней. В первом сезоне им 20 лет, они дружат с детства и ради друзей готовы на все. У всех свои мечты, но обстоятельства сложатся таким образом, что они будут вынуждены окунуться во все виды подпольной экономики начала 60-х. И, что самое ужасное - они успешны в этом деле, у них все получается.

СТС 12.00 «Звездная пыль» (16+)

Режиссер Маттью Вон. В ролях: Чарли Кокс, Клар Дэйвис. США, 2007.



Маленькая английская деревенька отделена древней стеной от сверхъестественной параллельной вселенной, где царят магия и волшебство. Молодой Тристан Торн опрометчиво обещает самой красивой девушке деревни, что принесет ей слезящуюся звезду, упавшую по ту сторону стены.

ДОМАШНИЙ 15.00 «Развод» (16+)

Режиссер Вера Сторожова. В ролях: Сергей Пускепалис, Сергей Соколовский. Россия, 2012.



Роман - известный журналист, пишущий еженедельную колонку в глянцевого журнала. Однажды темой этой колонки становятся размывания Романа о собственной семейной жизни. Наташа, прожигая с Романом десять лет, прочитав материал, подает на развод. Начинается абсурдная война: никто никому не уступает. Роман и Наташа принимают делить детей, квартиру, машину...

НТВ 01.40 «Погоня за тенью» (16+)

Режиссер Гузаль Киреева. В ролях: Кирилл Сафонов, Ирина Ефремова. Россия, 2010. Подполковник Сергей Михайлович Соболев - бывший СОБРовец, переквалифицированный в МУР из-за драки с журналистом. Активный и совестливый человек, он задевает всех своей энергией, и под его руководством за короткое время 16-й отдел раскрывает много странных и запутанных дел. Единственный человек, который на дух не переносит Соболева, - майор Виктория Березная.

ТВ-3 23.00 «Опасный человек» (16+)

Режиссер Киони Ванксан. В ролях: Стивен Сигал, Майк Дюлд. США, 2010. Шайн Дэнзалс, несправедливо осужденный за преступление, которого не совершал, садится в тюрьму, дабы отплатить пообещанный законодательством срок. По выходе из тюремных стен он осознает, что жизнь на улицах... ничуть не изменилась - толпающие наркотою торговцы оружием, гангстеры - подгоночная и темная сторона этого мира встретили его во всей своей красе.

ТНТ 21.00, 01.00 «Очень плохая училка» (18+)

Режиссер Джейм Кэздан. В ролях: Кэмерон Диаз, Джастин Тимберлейк. США, 2011.



Учительница средних классов живет гламурно жизнью светской львицы, ходит на работу как на вечеринку и мечтает об увеличении объема собственного бюста. Однако после внезапного разрыва с богатым бойфрендом ее образ жизни резко меняется. Но когда в их школу приходит новый преподаватель, она совершенно теряет голову и начинает охоту за... деньгами.

Среда 1 апреля

Table with TV schedules for Wednesday, April 1st. Columns include channel logos (7, РОССИЯ 1, ТВ5, ПЕРЦ, ЦЕНТР U, АИСТ, РОССИЯ K), time slots, and program titles. Programs include 'Утро России', 'Кофе с молоком', 'Черепашки-ниндзя', 'Утренний коктейль', 'Не ври мне!', 'Евроноос', etc.

Четверг 2 апреля

Table with TV schedules for Thursday, April 2nd. Columns include channel logos (7, РОССИЯ 1, ТВ5, ПЕРЦ, ЦЕНТР U, АИСТ, РОССИЯ K), time slots, and program titles. Programs include 'Утро России', 'Кофе с молоком', 'Черепашки-ниндзя', 'Утренний коктейль', 'Не ври мне!', 'Евроноос', etc.

РОССИЯ 17.00 «Цвет черемухи» (12+)
Режиссер Анна Лобанова.
В ролях: Янина Соколовская, Дмитрий Назаров.

СТС 12.00 «День дурака» (12+)
Режиссер Александр Баранов.
В ролях: Алексей Веселкин, Александр Лыков.



Ванька работает швейцаром в гостинице. Он ненавидит ее обес- печенных постояльцев, но при этом мечтает пожить их роскош- ной жизнью.

ТВ-3 23.00 «Радиоволна» (16+)
Режиссер Григорий Хоблит.
В ролях: Деннис Куэйд, Джеймс Квиззел.



Полицейский Джон Салливан случайно связывается по любительской радиостанции со своим покойным отцом, пожарным Фрэнком Салливаном, который умер во время тушения пожара много лет назад.

РОССИЯ 22.00 «Пепел» (16+)
Режиссер Вадим Перельман.
В ролях: Владимир Машков, Евгений Миронов.

ПЯТЫЙ 01.00 «Где находится нофелет?» (12+)
Режиссер Геральд Беканов.
В ролях: Владимир Меньшов, Александр Панкратов-Черный.



Что такое нофелет? Это разъя- рит вам один из героев фильма - Гена, который взялся с по- мощью нехитрого приема в два счета найти невесту своему двоюрод- ному брату Паше, сорочкалетому холостяку. В итоге Гена остается в дураках, а Паше надоедает попа- дая в смешные ситуации, и он сам находит выход их положения.

ТВ-3 23.00 «Атака пауков» (16+)
Режиссер Эллори Элкайм.
В ролях: Дэвид Аркетт, Кари Вурер.



С гримозной, веющего опасные химические вещества, случай- но падает один из контейнеров. Вещества из контейнера разли- ваются в озеро, нарушая его эко- логическую систему. Но неприят- ности только начинаются. Один энтомолог из расположенного неподалеку маленького городка начинает кормить своих экзоти- ческих пауков насекомыми из загрязненного озера, которые для пауков являются своеобразными «стероидами».

Пятница 3 апреля

Table with TV program listings for Friday, April 3. Columns include channel logos (e.g., 1, ТВ3, ПЕР), program titles, and times. Includes sections for 'РОССИЯ 1', 'ТВ3', 'ПЕР', 'РОССИЯ 2', 'ТВ5', 'перец', 'ЦЕНТР U', 'ТЕЛЕКОМПАНИЯ АЙСТ', and 'Домашний'.

Суббота 4 апреля

Table with TV program listings for Saturday, April 4. Columns include channel logos (e.g., 1, ТВ3, ПЕР), program titles, and times. Includes sections for 'РОССИЯ 1', 'ТВ3', 'ПЕР', 'РОССИЯ 2', 'ТВ5', 'перец', 'ЦЕНТР U', 'ТЕЛЕКОМПАНИЯ АЙСТ', and 'Домашний'.

СПОРТ 22.05 «Котовский» (16+)

Режиссер Станислав Назиров. В ролях: Владислав Галкин, Марина Александрова. Россия, 2009. Жизнь и обстоятельства гибели красного командира Григория Ивановича Котовского до сих пор окутаны тайной. Котовский - одна из наиболее ярких фигур Октябрьской революции. Необычайная смелость, отвага и разбойничья удача создали легенду вокруг его имени.

СТС 00.55 «Туман» (16+)

Режиссер Руперт Уайнрайт. В ролях: Том Уэллинг, Мэгги Грейс. США, 2005.



Когда-то в очень туманную ночь жители небольшого городка Антонио совершили страшное злодеяние - разграбили и сожгли корабль, перевозивший группу прокаженных. С тех пор прошло почти сто лет, о происшествии давно забыли. Жизнь в портовом городке течет спокойно и безмятежно. Но однажды ночью Антонио внезапно оживает злой вихрь густой туман, принесший с собой души призраков.

ТНТ 02.00 «Очень страшное кино-2» (16+)

Режиссер Кинен Айвори Уайанс. В ролях: Анна Фарис, Марлон Уайанс. Канада, США, 2001.



Отыгравшись по полной программе в фильме «Очень страшное кино» на молодежных ужастиках, создатели картины окончательно потеряли стыд и совесть! Теперь пришла очередь киноклассики «Изгоняющий дьявола», «Полтергейст», «Кладбище домашних животных» и т.д. Мало не покажется!

ПЕРВЫЙ 01.10 «Одинокий рейнджер» (16+)

Режиссер Гор Вербински. В ролях: Джонни Депп, Арми Хаммер. США, 2013. История бунтовщика закона Джона Риды, который с помощью индейца Тонто стал легендарным мстителем в маске, стоящим на защите справедливости. Тонто с юмором и неблизкими повестует о тех приключениях, которые пришлось пережить двум непохожим друг на друга героям, сведенным судьбой для того, чтобы вместе сражаться против общего врага. Им приходится противостоять жадности и коррупции во времена, когда появление первых железных дорог изменило представление о власти и могуществе в мире.

КУЛЬТУРА 22.05 «Раба любви» (12+)

Режиссер Никита Михалков. В ролях: Елена Соловей, Родион Нахапетов. СССР, 1975.



Из занятой большевиками Москвы уезжает в Крым на съемки звезда немого кино Ольга Вознесенская. Она остро переживает крушение старого мира, стоит перед мучительным выбором: принять перемены или бежать от них. Бежать может, спасением для знаменитой актрисы окажется любовь?

ДОМАШНИЙ 00.30 «Дедушка в подарок» (16+)

Режиссер Артур Виденмеер. В ролях: Иван Чуваткин, Евгения Бурджина. Россия, 2008.



Канун Нового года. Дед Мороз на новогодней ярмарке развлекает детей. Он помогает семилетнему мальчику Антону, и тот решает, что Дед Мороз настоящий. Его мама и папа живут в праздничном состоянии, они постоянно заняты работой, на ребенка нет времени. Антон со взрослой серьезностью предпринимает попытки сохранить семью и прикладывает к этому делу Деда Мороза.

Воскресенье 5 апреля

Table with TV channel logos (1, 1, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, Домашний) and program listings for various channels including Rossiya 1, Rossiya 2, 5, перец, ЦЕНТР, АИСТ, and Домашний.

НТВ 22.05 «Доктор Смерть» (16+)

Режиссер Геннадий Скоробогатов. В ролях: Сергей Маховиков, Алла Фомичева. Россия, 2009.

ПЯТЫЙ 15.20 «Собаچه сердце» (16+)

Режиссер Владимир Борто. В ролях: Владимир Толконников, Евгений Евстигнеев. СССР, 1988.



Профессор Преображенский ставит смелые опыты, пытаясь превратить собаку Шарика в равного себе во всем человека.

ТВ-3 23.00 «Соколеные псы» (+0)

Режиссер Род Лури. В ролях: Джеймс Марден, Кейт Босворт. США, 2011.



Дэвид и Эми – молодая благополучная пара, которая переживает в маленьком провинциальном городке.

Афиша Иркутска с 30 марта

В кинотеатрах

Table with cinema listings for 'БАРГУЗИН', 'ДОМ КИНО', 'ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМ. А. ВАМИЛОВА', 'ТЕАТР КУКОЛ «АИСТЕНОК»', and 'МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР ИМ. Н.М. ЗАГУРСКОГО'.

Дмитрий Егоров: Защита бюджетных средств от хищений выходит на первый план

ИНТЕРВЬЮ

В ближайшее время мэром одной из территорий Прибайкалья может получить статус обвиняемого по уголовному делу, связанному с махинациями с бюджетными средствами, которые предназначались для жилищно-коммунального хозяйства. В управлении экономической безопасности и противодействия коррупции (УЭБ и ПК) регионального ГУ МВД не стали называть фамилию чиновника, но подчеркнули, что весь необходимый материал уже направлен в следственные органы для решения о возбуждении уголовного дела. О том, как борются с казнокрадами, а также с черными лесорубами, расхитителями нефти и другими преступниками, подрывающими экономические устои государства, рассказал заместитель начальника УЭБ и ПК ГУ МВД России по Иркутской области Дмитрий Егоров.

— Дмитрий Сафонович, вы, естественно, не можете делиться оперативной информацией. Но все же, ожидаются ли в ближайшее время новые разоблачения нечистых на руку чиновников?

— У нас имеются материалы следственной проверки, по которым, как мы надеемся, будет возбуждено уголовное дело. В одном из районов области мэром, вступив в сговор с подрядчиком — предприятием жилищно-коммунального хозяйства, совместно совершили хищение порядка трех миллионов рублей. При этом они составили фиктивные документы о том, что якобы были заменены запорная арматура, трубы, ведущие к домам, и прочее. Сейчас материалы направлены в следственные органы Следственного комитета.

Жилищно-коммунальное хозяйство находится под нашим пристальным вниманием. На модернизацию ЖКХ идет серьезное государственное финансирование, так что защита бюджетных средств от хищений, особенно сейчас, в связи с кризисом, выходит на первый план.

Остальные задачи управления остались прежними — мы защищаем производителя и собственника от криминальных и коррупционных посягательств, работаем над созданием благоприятного инвестиционного климата в предпринимательской среде, противодействуем коррупции в органах государственной власти, местного самоуправления. Также занимаемся подрывом экономических основ организованной преступности, в том числе этнической.

В прошедшем году силами УЭБ и ПК было выявлено около 1100 преступлений экономической направленности, что выше среднероссийского показателя. Раскрыто порядка 500 корруп-

ционных преступлений, в том числе впервые в истории подразделения — 79 фактов получения взяток, из них семь в крупном и особо крупном размере.

— По каким громким делам ведете оперативное сопровождение ваши сотрудники?

— Можно привести в пример бывшего директора ФГБУ «Государственный природный заповедник «Байкало-Ленский» Александра Рассолова, который в феврале этого года был осужден на 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима и к выплате штрафа порядка 80 млн рублей. Он признан виновным в получении взятки, в растрате крупной суммы денег и в служебном подлоге. Ранее по решению суда получил восемь лет условно и его заместитель.

В начале этого года был вынесен приговор организованной преступной группе ангарчан на Алексея Березюка, которая занималась хищениями нефти из магистральных нефтепроводов. В состав группы входил сотрудник службы безопасности «Востокнефтепровода». Березюк получил 5,5 лет лишения свободы. Другие лица также были осуждены на сроки от трех до пяти лет лишения свободы.

Что касается организованных преступных групп, в 2014 году силами управления по экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД была пресечена деятельность семи ОПГ.

— На чем они специализировались?

— Сферы преступной деятельности разные. Это уже упомянутый топливно-энергетический комплекс, кредитно-финансовая сфера. Например, была



пресечена деятельность двух групп, которые занимались обналичиванием денежных средств через фирмы-однодневки. По их счетам прошло порядка 2,5 млрд рублей. В ближайшие месяцы два дела будут направлены в суд.

В первом полугодии планируется завершить расследование уголовного дела в отношении группы лиц, которые пытались совершить в Иркутске рейдерский захват предприятия сферы недвижимости и хищение имущества на сумму более 100 млн рублей. Схема такова: были составлены фиктивные договоры займов, с ними злоумышленники пошли в суд и на основании положительного судебного решения пытались захватить предприятие.

Если раньше рейдеры действовали какими-то общеуголовными, силовыми методами, то сейчас преступники так не работают — все делают путем получения судебных решений по подложным документам. Преступной деятельности придает видимость законности.

Но большинство ОПГ действовали в лесопромышленном комплексе.

— На этой теме хотелось бы подробнее остановиться. Осенью прошлого года на выездном совещании областного правительства и Заксобрания в Боханском районе, которое было посвящено теме незаконных рубок леса, и где вы тоже принимали участие, шла речь о том, что Боханский и Осинский районы станут пилотной площадкой по отработке эффективных технологий борьбы с черными лесорубами. Какое-то движение есть в этом направлении?

— Да. Сразу скажу, что борьба с незаконными рубками подразумевает комплексное применение мер, и здесь многое

зависит от прокурора, который координирует деятельность различных органов. Это касается вопросов возбуждения уголовных дел, направления их в суд, поддержки государственного обвинения.

Межмуниципальный Боханский отдел МВД обслуживает три района — Боханский, Осинский и Усть-Удинский. В Усть-Уде приступил к должности новый прокурор Андрей Огибалов, который, не побоюсь этого слова, возглавил борьбу с лесными ворами. Под его эгидой пресечена деятельность целого ряда ОПГ. Часть лиц арестована, по нескольким группам дела направлены в суд.

Судебная практика складывается по-разному. Где-то судьи накладывают арест, где-то нет. А очень важно, чтобы преступники находились под стражей, чтобы они не оказывали давления на свидетелей, чтобы не были утрачены вещественные доказательства. Когда в районе в комплексе начинают работать полиция, прокуратура и суд, это дает свой эффект.

— Колонны лесовозов, едущих по Качугскому и Александровскому трактам, стали уже притчей во языцех. Нам нередко от читателей приходят снимки, сделанные в том числе, на посту на въезде в Иркутск. Людям очень интересно, когда там будет наведен порядок?

— Самый главный принцип уголовного законодательства — неотвратимость наказания. Начались аресты лесных воров в Усть-Уде, и это хорошо. Под стражу взяты предполагаемые преступники в Бохане и Тулуно. Пока не начнут сажать за кражи леса на реальные сроки, ничего не изменится. Я понимаю, о чем вы спрашиваете — этот пресловутый пост на Александровском тракте. Не буду говорить

громких слов, но мы постараемся максимально декриминализовать рубки леса в Эхирит-Булагатском и Иркутском районах.

Также отмечу, что сейчас мы разрабатываем совместный план работы с новым руководством агентства лесного хозяйства Иркутской области, чтобы оздоровить ситуацию в отрасли.

— Недавно проблема воровства леса снова обсуждалась в региональном парламенте. Говорилось и о том, как действуют преступники. Например, как в лес заезжает машина, оттуда выгружаются лесорубы, быстро

заградительных постов, ведут контрнаблюдение. В одном из районов на днях хорошо сработали наши сотрудники. Полицейским удалось пройти так называемые фишки, подобрать к незаконным рубкам и зафиксировать на видеокамеру доказательства их вины.

Злоумышленники вообще быстро подстраиваются под изменения в законодательстве, работу оперативных подразделений. Нельзя забывать, что незаконные доходы позволяют им иметь высокопроходимую технику, экипировку, современные средства связи и так далее. Так что на другой стороне баррикад у нас очень серьезный противник. И это относится не только к лесу, но и к топливно-энергетическому комплексу.

— Незаконных врезок в нефтепроводы выявляется из года в год все меньше, но искоренить их полностью не удается. Какие проблемы есть в этой сфере?

— Число незаконных врезок действительно значительно уменьшилось — с больше сотни в 2007 году до 11 — в 2014-ом. Помогает нам в работе взаимодействие со службой безопасности ООО «Транснефть — Восток».

Недавно при начальнике главного управления прошло селекторное совещание, где поднимался ряд проблемных вопросов. Так, у нас раньше все врезки в нефтепроводы осуществлялись в пределах промышленных зон и резервуарных парков, потому что транспор-

те об этом направлении своей работы, какие есть результаты?

— Да, где есть бюджетные средства, всегда найдутся лица, которые хотят к ним «приобщиться». Допустим, зачастую вскрывается банальная схема «мертвых душ», когда, например, в образовательном учреждении трудоустроено много людей, которые на самом деле там не работают.

Немало преступлений было раскрыто управлением в связи с хищениями различного рода субсидий, которые выдаются, допустим, на поддержку малого и среднего предпринимательства. Они, как правило, целевые. Злоумышленники опять же составляют фиктивный пакет документов и незаконно получают деньги.

Силами сотрудников УЭБ и ПК выявлено много махинаций и с материнским капиталом. Причем нами были акцентированы усилия на пресечении деятельности тех, кто занимался организациями этих схем. Одна из них — составление фиктивных договоров купли-продажи недвижимости. Фирма заключает договор займа с матерью, что, якобы, женщине были заняты деньги на приобретение жилья. Эти документы предоставлялись в Пенсионный фонд, и в результате перечислялись не на счет матери, а данной фирме.

При этом в зависимости от семьи или конкретной женщины, с которой они ведут дела, действовали преступники по-разному. Кому-то реально покупали недорогое жилье и себе забирали часть денег, а в некоторых случаях просто обналичивали по фиктивным договорам сертификаты и практически все забирали себе.

Вот, например, в Черемховском районе была арестована одна гражданка. В селе Голуметь некоторым мамочкам, ведущим асоциальный образ жизни, она вообще ни рубля не давала после обналичивания материнского капитала. Женщина так запугала людей, что они даже никому не жаловались и только после ее ареста стали обращаться в полицию.

Благо, сейчас законодатель запретил микрофинансовым организациям работать с материнским капиталом. Хотелось бы напомнить, что 16 марта у сотрудников подразделения по борьбе с экономическими преступлениями и противодействию коррупции был профессиональный праздник. Пользуясь случаем, хотел бы еще раз поздравить коллег и пожелать им в первую очередь профессионального роста, чтобы преступный мир понимал, что на страже экономических интересов стоит наша служба, и каждый из преступников рано или поздно будет наказан.

Юлия МАМОНТОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В 2014 году сотрудники УЭБ и ПК ГУ МВД Иркутской области зарегистрировали порядка 2600 незаконных лесных рубок, изъяли из незаконного оборота около 1 тыс. тонн спиртосодержащей и алкогольной продукции.

все пилат и скрываются. Потом уже приходит большегруз с рабочими, и если их кто-то и настигает, эти люди отвечают: «Мы мимо ехали, вот видим, лес лежит, но мы ничего не рубили». И вроде спрос а с них нет. Но ведь было ужесточено наказание за хранение, перевозку древесины с целью сбыта.

— Это еще доказать надо, зафиксировать. Задержанные часто говорят: «Мы не рубили. Кто-то подрезал дерево, мы подошли, толкнули, оно и упало». И только когда им покажешь видео, где видно кто и что рубил, прекращают повторять свои сказки.

Преступники во время рубок выставляют несколько своих

ривка похищенного углеводородного сырья — дело дорогостоящее и опасное, могут задерживать. Врезки были в основном в Ангарском и Усольском районах. Сейчас пик криминальной активности приходится на Зиминский, Нижнеудинский и Тайшетский районы. Преступники «отводниусь» на запад области, несмотря на то, что у них там возникают проблемы с транспортом, хранением и переработкой. Поэтому надо усиливать местные оперативные следственные группы, учитывая специфику этих видов преступлений.

— Не меньше леса и нефти людей беспокоит воровство бюджетных средств. Расскажи-

Детская преступность снижается Но остаются проблемы с подростковым суицидом

СИТУАЦИЯ

Детская преступность в Иркутской области сокращается. Если в 2013 году несовершеннолетние совершили свыше 2 тыс. преступлений, то в 2014 году — чуть более 1,9 тыс. Львина их доля носит имущественный характер — кражи и грабежи составляют две трети всех нарушений, еще 20% — тяжкие и особо тяжкие преступления.

Ежегодно в Приангарье подростками совершается порядка 2 тыс. преступлений, что составляет 7% от общего числа правонарушений, которые регистрируются в регионе. Для сравнения: среднероссийский показатель — 5%. Тем не менее, в 2014 году отмечено снижение детской преступности. В 70% случаях подростки совершают кражи и грабежи, в 20% — тяжкие и особо тяжкие преступления, включая убийства. В 15% случаев на нарушение закона подростки шли в состоянии алкогольного или наркотического опьянения.

— Одной из причин высокой подростковой преступности является

наличие в регионе большого количества учреждений системы исполнения наказаний. В Приангарье 26 колоний для несовершеннолетних, — пояснила начальник отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних ГУ МВД по Иркутской области Людмила Храменкова.

Снижению детской преступности способствуют профилактические меры, работа инспекторов подразделений по делам несовершеннолетних в жилом секторе, введение в регионе «комендантского часа», запрет на

продажу алкоголя в вечернее и ночное время.

В то же время наблюдается значительное снижение преступности в отношении детей, за последние семь лет она уменьшилась на четверть. По словам заместителя руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по Иркутской области Евгения Касьянникова, активизировалась работа всех субъектов профилактики, и в первую очередь межведомственной комиссии при правительстве региона. Впрочем, остаются нерешенными вопросы с детскими самоубийствами. В регионе до сих пор не разработана профилактическая программа в отношении суицидов. Хотя, как отметил Евгений Касьянников, опыт других территорий, например, Алтайского края, показывает, что результатом принятых подобных программ является значительное снижение количества добровольного ухода подростков из жизни.

— У детей в возрасте 14 лет пошатки суицида — это реальные намере-

ния, связанные с разными желаниями, но в основном с желанием уйти от проблем. Они могут быть различными: от проблем адаптации в обществе, так называемых факторов гонения в школе, до физиологических, например, лишней вес, — говорит заместитель руководителя СУ СК РФ по Иркутской области.

Предотвратить самоубийства могло бы более внимательное отношение родителей к своим детям. Зачастую они либо не замечают изменения в поведении ребенка, либо стараются решить проблемы только собственными силами, когда надо обращаться к психологу.

— Существует мнение, что обращение к психологу или психиатру — это какой-то порочный шаг, свидетельством того, что семья не может справиться с проблемами. Но если ребенок близок к самоубийству, это означает, что семья действительно не справляется, — считает Евгений Касьянников.

Свою воспитательную работу должна выполнять и школа. Уже

много лет в стране действует система ГИА и ЕГЭ, но по-прежнему при приближении экзаменов у детей растет неоправданная тревога, боязнь остаться без аттестата. Как отмечает уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Семенова, детей не надо накручивать, страдать наказаниями за возможные «двойки».

— Важна роль и школьного психолога, но у них такая нагрузка, что они вряд ли могут охватить своим вниманием всех детей в учебном заведении. К тому же и сами школьники не всегда могут довериться специалистам, считая, что их проблемы могут стать известны всей школе.

Евгений Касьянников дал несколько советов, которые помогут предотвратить возможные суициды. Первыми тревожными сигналами могут стать разговоры о самоубийстве, нездоровые фантазии на эту тему, акцентирование внимания на эпизодах суицидов в фильмах или новостях. Родителям стоит настроиться, если у ребенка появилась тематическая литература, или же он участвует в

обсуждениях данной темы в социальных сетях.

— Если ребенок желает побыть в одиночестве, это не всегда свидетельствует о предрасположенности к самоубийству, но говорит об его эмоциональном дискомфорте. На это родителям также стоит обратить внимание. Кроме того, обратиться за помощью к психологам следует сразу, как только родители услышали от ребенка размышления о том, что он никому не нужен, — порекомендовал Евгений Касьянников.

Необходимо знать, что формирование позитивной самооценки защищает детей и подростков от психологического стресса и подавленности, а также помогает им лучше справиться с тяжелыми жизненными ситуациями. Для этого родителям не следует оказывать постоянное давление на подростка, необходимо поддерживать его стремления, а также важно открыто обсуждать семейные и внутренние проблемы своих детей.

Иван МАМОНТОВ

Политика позитивных перемен от Группы «Илим»

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Группа «Илим» ежегодно направляет значительные средства на реализацию программ по модернизации и внедрению лучших мировых технологий на производствах в Братске и Усть-Илимске. Вместе с тем компания активно строит здесь территорию возможностей, формируя среду позитивных перемен. На цели благотворительности и социального партнерства Группа «Илим» только по итогам 2014 года перечислила в Иркутскую область около 160 млн рублей. И сокращать список добрых дел компания не намерена.

Добрые дела в Братске

«Наш верный помощник и надежный партнер» — так отзываются братчане о благотворительном фонде «Илим-Гарант», через который Группа «Илим» на протяжении нескольких лет реализует программы по поддержке ветеранов, инвалидов и детей-сирот, а также оказывает непосредственное содействие развитию детского спорта, учреждениям здравоохранения, культуры и образования.

Во многом благодаря социальному партнерству с Группой «Илим» в северной столице Приангарья удалось решить проблему с дефицитом мест в детских садах. За последние четыре года на деньги компании в Братске восстановили четыре дошкольных учреждения образования, было создано свыше трех тысяч (!) дополнительных мест для детей от полутора до семи лет. На выделенные средства в здании проводились ремонтно-восстановительные работы с заменой инженерной инфраструктуры, восстановлением водоснабжения, канализационной системы, тепловых и электрических сетей. Все помещения были приведены в порядок с соблюдением требований санитарных норм и правил. Своими силами муниципалитет за столь короткий срок с этой проблемой вряд ли бы справился. Кроме того, Группа «Илим» помо-

гала и продолжает помогать детским садам с приобретением мебели, игрушек, спортивного инвентаря, ремонтами, заменой оборудования пищеблоков и многим другим. Работа в этом направлении будет продолжена.

Позитивные перемены ожидают и детско-юношескую спортивную школу, которая при поддержке Группы «Илим» сможет реализовать свой проект «Детский автогородок: формула безопасности». В Братске будет создан первый в Иркутской области крытый автомобильный городок, где дошколята и дети школьного возраста будут в игровой форме осваивать правила дорожного движения. Также предусмотрены средства на организацию кружка юного техника, учебные классы и детское автоконструкторское бюро, а также детское кафе и классы по оказанию первой медицинской помощи.

У корпоративного благотворительного фонда Группы «Илим» довольно насыщенная в этом году программа поддержки культуры. Она предусматривает ремонт здания Братского драмтеатра, фасад которого в настоящее время находится в плачевном состоянии. Планируется отремонтировать и оборудовать новыми креслами актовый зал в музыкальной школе по улице Кирова ОДШИ № 3, куда зачастую приезжают с концертами именитые музыканты. Также благотворительные сред-



На правах рекламы

ства пойдут на продолжение реставрационных работ в музее под открытым небом «Ангарская деревня». Здесь намечается дальнейшая реконструкция крепости Братского острога — строительство северо-восточной башни и установка тына по периметру.

Компания неизменно помогает и учреждениям здравоохранения. Благодаря этой помощи в прошлом году новые мобильные подъемники импортного производства решили проблему передвижения тяжелобольных и малоподвижных пациентов реанимации и неврологии. В блоке интенсивной терапии кардиологического отделения городской больницы установлены мониторы, постоянно отслеживающие состояние пациентов. Электрокардиограмма, давление, частота сердечных сокращений, температура тела и даже насыщение крови кислородом — экран монитора отражает все жизненно важные функции организма и подает сигнал в случае любого отклонения от нормы. Возможным стал не только постоянный контроль за состоянием пациентов в кардиологии, но и круглосуточное проведение экспресс-анализа крови по принципу «у постели больного».

В 2015 году предполагается приобрести специальные щиты

с устройствами для фиксации головы пациента при перевозке в машине скорой помощи. Будет проведен ремонт помещений дневной стационара городской больницы № 1, планируется закупить медоборудование для городской больницы № 5. Кроме того, средства намечается выделить стоматологической поликлинике № 1, детской городской больнице и врачебному физкультурному диспансеру.

Значительные средства Группы «Илим» направляет на поддержку и развитие детского любительского спорта. В канун Нового года состоялось торжественное открытие первой в Братске крытой футбольной площадки «Илим-Арена». На реализацию этого проекта компания направила более 26 млн рублей. «Илим-Арена» отвечает всем необходимым требованиям к спортивным сооружениям. Комплекс отличается эффективной тепло- и звукоизоляцией, обладает энергосберегающими свойствами, а также соответствует противопожарным и санитарным нормам. Теперь здесь проводятся тренировки и соревнования по мини-футболу.

В бассейне «Солнечный» были проведены масштабные ремонтные работы, в результа-

те которых было налажено обратное водоснабжение и обеспечен высокий уровень обеззараживания воды. Также в бассейне установлена электронная система контроля, а робот-очиститель занимается чисткой дна чаши.

В числе самых крупных спортивных проектов, которые будут профинансированы в 2015 году, установка быстровозводимого покрытия для хоккейного корта на улице Снежной, в районе школы № 9. Здесь нет какого-либо культурного или спортивного центра притяжения для ребят. Закрытая ледовая площадка могла бы стать местом, где они с удовольствием будут проводить свободное время, занимаясь спортом, что, безусловно, благотворно повлияет на здоровье. Не менее интересен проект по строительству лыжероллерной трассы на стадионе Северного Артека, что создаст базу для подготовки лыжников в летнее время и организации соревнований регионального уровня. Многие братчане помнят, насколько популярным был лыжный спорт в городе лет 20–30 назад, и мечтают о том, чтобы этот самый массовый и доступный вид спорта приобрел второе дыхание. Группа «Илим» готова этому содействовать.

Социальные инвестиции в Усть-Илимск

В Усть-Илимске по своей насыщенности список добрых дел Группы «Илим» не уступает Братску. Здесь также фонд-компания вкладывает средства в поддержку образования. Например, в прошлом году благодаря социальной поддержке Группы «Илим» были проведены ремонты кровель и сантехнического оборудования в лицее и в шести школах. ПУ-66 приобрело аппаратно-программные тренажеры для подготовки машинистов экскаваторов и автогрейдеров. Поддержку также получили Центр детского творчества и лагерь «Лосенок».

На средства, выделенные на проекты в области здравоохранения, было приобретено медицинское оборудование для лечения катаракты глаз в офтальмологическом отделении городской больницы и видеондоскопическая стойка с бронхоскопом и гастроскопом для детского отделения. Городская поликлиника № 1 получила дорогостоящее лабораторное оборудование для молекулярной диагностики.

Пять лет в Усть-Илимске существует добрая традиция, возрожденная с помощью Группы «Илим». Здесь в хоккейном клубе «Ангара-Илим» проводится турнир «Золотая шайба» по хоккею с шайбой среди школьных команд. Было время, когда практически в каждом микрорайоне усть-илимская детвора сходилась на льду в хоккейных баталиях. Хоккей с шайбой был очень популярен, а слава о городских детских командах гремела на всю область. Потом этот вид спорта как-то зачах... Второе дыхание он получил после создания спортивного клуба «Ангара-Илим». Это инициативу активно поддерживает Группа «Илим», городские турниры «Золотая шайба» проходят при финансовой поддержке компании. На выделенные средства закупается форма хок-

кейстам, оплачиваются поездки команд на соревнования, проведение турниров.

Долгожданным подарком к новому учебному году для ребят-тишек из детского сада «Мальши» в поселке Железнодорожный стало открытие бассейна после продолжительного ремонта. Он был построен четверть века назад. После долгого периода эксплуатации нуждался в капитальном ремонте, который начался еще в 2013 году. В подвальном помещении поменяли трубы, поставили водосчетчики и бактерицидную лампу. Современную систему фильтрации воды установили и в чаше. Сейчас бассейн работает по замкнутому циклу: вода проходит через специальный фильтр и уже очищенная снова поступает в бассейн. Старые промышленные фильтры заменили на современную автоматическую станцию очистки, которая запускается нажатием кнопки. Автоматические дозаторы регулируют уровень хлора в воде. Предусмотрено дополнительное обеззараживание, когда вода проходит через ультрафиолетовую установку. Новая фильтровальная установка осуществляет автоматический подогрев воды. Теперь детки смогут круглый год заниматься в бассейне в безопасной чистой воде, укрепляя свое здоровье.

Тесное сотрудничество связывает Группу «Илим» с Усть-Илимским городским краеведческим музеем, где началась реализация проекта по созданию новых экспозиций в зале трудовой славы. Здесь собраны материалы о людях, которые, без преувеличения, в советское время совершили подвиг, построив ГЭС, десолеплатывающий комплекс и город. Одна из новых интерактивных композиций будет называться «Лесная индустрия». При ее создании используются мультимедийные технологии, в частности, информация будет транслироваться на 3D-дисплее.

Наталья ДИМИТРИЕВА

Занимательное китаеведение

КНИГА

Бен Чу
«Мифы о Китае. Все, что вы знали о самой многонаселенной стране мира, — неправда!»
Издательство «АСТ», 2015 год

Журналист лондонской газеты «Индепендент», принадлежавшей Евгению Лебедеву, сыну российского миллиардера Александра Лебедева, Бен Чу не совсем китаец: он полукровка — отец у него китаец, а вот мать англичанка. На родине предков он бывает наездами, однако это не помешало ему два года назад написать данный труд с довольно претенциозным названием.

Так уж и «все» — да быть такого не может! И действительно, во времена, когда мир открыт, а границы между государствами больше не являются препятствием, трудно предположить, что твои знания об одном из народов в корне не верны. Есть масса информации в различных источниках, да, в конце концов, сам можешь поехать, пожить, посмотреть. Безусловно, с таким радикальным названием книга продается лучше, но никакой сенсационной правды о Китае внутри нет.

Автор не социолог, не экономист и не политолог, а журналист, поэтому он работает с тем материалом, который несложно осмыслить не только ему самому, но и читателю. Так что в книге совсем немного цифр, нет таблиц, но зато есть масса живых зарисовок из жизни современного Китая.



За основу своего труда Бен Чу взял семь мифов о Китае. Вот они. Китайская культура застыла с древних времен. Китайцы — неисправимые расисты. Китайцам не нужна свобода. В Китае лучшая в мире система образования. Китайцы живут, чтобы работать. Китайцы заново изобрели капитализм. Китай будет править миром.

Бен Чу показывает, что, например, первый миф культивируется как самим руководством Китая, так и Западом. Самим китайцам, конечно, лстит принадлежность к «непрерывной пяти тысячелетней цивилизации», но возраст и непрерывность сильно преувеличены, как преувеличено и единство китайцев как нации и их неподверженность культурному влиянию извне. Насчет невероятного

трудолюбия китайцев — это тоже сильно преувеличение, замечает Бен Чу.

Жаль, конечно, что Бен Чу совсем немного места отвел «загадочной китайской душе», но это, видимо, оттого, что он считает ее не загадочней души русской или английской. Тут он может быть и не прав. Автор пытается показать, что китайцы не любят негров вовсе не потому, что они неисправимые расисты, а потому, что с неграми они столкнулись совсем недавно и еще не успели к ним привыкнуть. При этом он невольно затрагивает другой миф о китайцах — миф о том, что китайцы черствые и бездушные люди, безразличные к страданиям других. В качестве примера он приводит историю про девочку, сбиту машинной в Пекине. История попала в мировые СМИ и имела большой резонанс — в течение 20 минут люди проходили мимо, и никто не оказал ей помощь. Все это, конечно, было ужасно, но это вовсе не говорит о том, что у китайцев нет сердца. Бен Чу опросил своих знакомых: они переживали за девочку так же как и любой европеец. По их словам, очевидцы-соотечественники полагают, что авария инсценирована, и тот, кто доставит девочку в больницу, будет платить за ее лечение. Это, конечно, оправдание из разряда «не мы такие — жизнь такая», но история знает массу примеров, как менялась жизнь, и вместе с ней менялись люди, да что там люди — целые народы.

Александр КАРПАЧЕВ

Париж слезам не верит

КИНОПРЕМЬЕРА

«Самба» (Samba) (12+)
Франция, 2014 год
Режиссеры: Оливье Накаш, Эрик Толедано.
В ролях: Омар Си, Шарлотта Генсбург, Тахар Рахим, Исака Савадо, Элен Венсан, Кристиана Мийе.

Нелегал из Сенегала по имени Самба (Омар Си) живет во Франции не первый год, но до сих пор не заполучил ни визы, ни, соответственно, постоянной работы. Едва ли не ежедневно бегая от французских полицейских, однажды он им все-таки попадаетесь. Теперь Самбу, как и бесчисленное множество его товарищей по несчастью, принимается перемалывать бюрократическая машина, ответственная за высылку нелегалов (или — в редчайших случаях — оформление им гражданства).

Самба вовсе отбивается от бесчувственных чиновников, но без особого успеха. Попутно он нечаянным образом влюбляет в себя одинокую сотрудницу иммиграционной службы Элис (Шарлотта Генсбург). Их роман быстро набирает обороты, хотя оба понимают обреченность этих отношений: на горизонте маячит почти неминуемая депортация Самбы...

Четыре года назад режиссерский тандем Оливье Накаш и Эрика Толедано прогремел сначала на всю Францию, а потом и на весь мир,



со своей оптимистической драмой «1+1» (в оригинале — «Неприкасаемые»). То было сентиментально-бодрое кино, основанное на реальных событиях и повествующее о настоящей мужской дружбе. «По-настоящему дружили» на экране (и тем заслужили признательность огромной аудитории) миллионер-паралитик и чернокожий нищий, что и придавало истории незаурядность.

Роль афрофранцузского бедняка в «1+1» исполнил бывший телевизионный стендап-комик Омар Си, успевший с тех пор стать международной звездой. Слово опасаясь (и не без оснований) того, что Омар теперь надолго погрузится в голливудских проектах и перестанет сниматься на родине, режиссеры Толедано и Накаш подсутили и занялись новым фильмом, изначально рассчитанным именно на него — знаменитого мосье Си.

Экранную пару Омару на этот раз составляет не среднее — паралитик из «1+1», а сама Шарлотта Генсбург, на сегодняшний день главная в мировом масштабе французская актриса. При этом сюжет фильма «Самба» до того схож с фабулой пресловутого «1+1», что это заранее вызвало всеобщие нарекания зрителей. Моа, создатели слишком явно стараются повторить успех своей предыдущей картины. Конечно, разница есть: «1+1» — трагикомедия про дружбу, а «Самба» — трагикомическая мелодрама, но это только потому, что одного из героев поменяли на героиню. А суть практически не изменилась...

Таково было изначально предубеждение, циркулировавшее в кругах поклонников французского кино. Вероятно, эти настроения тоже сыграли свою роль, но все-таки в

«Самбе» даже при благожелательном подходе трудно не увидеть насквозь конъюнктурное кино. Составляющие уже оправдавшего себя рецепта последовательно и неуклонно возникают на экране. Вот обезбеченная, но скучающая парижанка. А вот, по контрасту с ней, тот, кому скучать не приходится, но и живет несладко, — офранцузившийся выходец из Африки.

Потом эти двое встретятся, и, разумеется, их потянет друг к другу со страшной силой. И всей этой страстной истории, достойной бразильской мыльной оперы, будет сопутствовать довольно беззубая критика не очень гуманных порядков, царящих в стране Сезанна и пармезана.

Чего греха таить, уже и в «1+1» Накаш и Толедано выказали изрядную поверхностность в «разоблачении» социальных язв Франции. Да и пресловутая сентиментальность порой выходила там за грань хорошего вкуса. Но «Неприкасаемые» были и остаются до крайности «зрительским» кино, то есть более чем зрительским. А «Самбу», к сожалению, простоту скучно смотреть. Основной просчет автора состоит именно в этом, а не в конъюнктуре. Лавировать и подстраиваться под потребности аудитории тоже надо с умом, господа режиссеры, а иначе никакой обаятельный Омар вам не поможет.

Евгений НОВИЦКИЙ